
1 WSJ,

iff*

A*'
I . • ,

XIV. évfolyam.

Előfizetési ár: 
Egy évre 12 kor 
Fél évre 6 kor. 
Negyed évre 3 kor. 
Egyes szám 24 fill.

•» ÜA4kita tt UUXz'i í*a«a

^l>í)l.VSí,t?i'. lí)08. március i*<> ül.
12. szám.

Nyílt,tér sora 40 fi]. 

Hivatalos
s raagánhiixletéselí 
árszabas szerint.

Többszöri hirdetés­
nél árengedmény.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Felelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen
szombaton reggel.

Lits Gyula a helyzetről.
Lits Gyula vármegyénk főispánja a március 15-iki 

ünnepi lakomán beszédet mondott, melyet formai
szépségéért, mélyen járó tartalmáért, és különös 
aktualitásáért e helyen közlünk.

A hatvan év előtti március 15-én 
proklamált eszmék a százados szen­
vedések által csordultig telített pohár­
nak első kiömlő vizcsöppje volt, a me­
lyet a hazafias lelkesedés óceánná 
növelt, amelyen egy sajka siklott vé­
gig, zászlaján a szabadság, egyenlőség 
és testvériség jelszavaival. Ez" a sajka 
megkerülte a szegény ember guny- 
hóját ép úgy mint a gazdag ember 
palotáját és mindenütt lelkesedésre 
talált.

Ezek az eszmék, melyeknek emlékét 
most ünnepeljük, megvallom őszintén 
az én lelkemben fájó emlékeket köl­
tenek, mert a történelmi valóság sze­
rint ezen eszmék közül csupán az 
egyenlőség elve vált törvénnyé és 
érvényesült a valóságban, amennyiben 
a jobbágyi állapot megszüntetésével 
és a nemzeti közbecsüiet véd pajzsa 
alatt a jobbágy ura lett a földnek, és 
törvénybe iőn iktatva a törvény előtti 
jogegyenlőség is.

De sem a testvériség, sem a sza­
badság nem érvényesülhettek éppen a
nemzetiségek perfid magatartása miatt, 
a szabadság pedig tudjuk, hogy 
veibe fuhadt, hisz akkor is a kurvá­
tok voltak azox, akiknek élén Jellasich

irányt
Magyarország felé. Szenttamásnál a 
szerbek, Erdélyben az oláhok északon 
a tótság rontott vezéreik élén a ma­
gyar szabadságra.

A magyar szabadságharc emléke 
magasztos gondolatokat ebreszt az én 
lelkemben is. Látom, hogy a hős hon­
védség miként veri le az ádáz nem­
zetiségi támadásokat, lelki szemeim 
elé tárulnak a kápolnai, isaszeghi, 
nagysallói hősi diadalok emlékei, "mi­
dőn honvédeink előtt Windisgrétz az 
orsztrák sereggel az ország határán 
túl szalad, de lelki szemeim elé vonul 
a világosi katasztrófa gyászos képe, az 
aradi bitófák sötét körvonalai is. Mert 
hasztalan volt az áldozat készség és 
hősiesség, mert abban a percben, mi­
dőn az északi határon 200.000 orosz 
sisakja megvillant,a magyar szabadság 
ügy sorsa el volt döntve. — Temető 
lett az ország.

Az a hatvan esztendő, amely azóta 
eltelt, az okulás korszaka volt a nemzet­
nek. A 67-iki kiegyezés után — bár 
miként vélekedjék is valaki ezen ki­
egyezésről, a nemzet újra fellélegzett, 
felhasználta a rendelkezésére állott

erőket arra, hogy hogy állami kon­
szolidációját újból megkezdje és nem 
is lehet tagadni, hogy az eszközöket 
elég jói használta fel a nemzet. S 
most egy kérdést akarok intézni önök­
höz, uraim ; hogy a 60 év előtti ál­
lapotokhoz, nem hasonlif-e sokban az 
ország mai politikai helyzete ? Meg­
lehet, hogy én fekete szemüvegen né- 

j zek, de úgy látom, hogy nagy idők 
Oia az oiszag helyzete oly aggasztó 
nem voit, mint ma. Mert midőn min­
den hazafi lelkében azon gondolat 
ébredt a közei múltban, hogy immár 
megél kezeit az ideje az önálló nemzeti 

; állam kiépítésének, most is azon szo­
morú tapasztalatra ébredünk, hogy el­
lenségekkel vagyunk körülvéve min- 

i den oldalról sőt a semleges külföld 
is rosszul informálva a magyar törek­
vések iránt ellenszenvvel viseltetik. A 
horvátok is újból a 48 49-iki sze- 

! jePe* akarják eljátszani, már keresik 
is Jellasichot aid őke* Magyarország 
ellen vezesse, hogy ettől elszakadhas­
sanak. Szent István ragyogó koroná- 

I Jának ez a gyöngye mozog és meg- 
I vallom őszintén, ha tőlem függne, én 

ezt a gyöngyöt magam piszkálnám ki 
abból a koronából, mert az én törté­
nelmi ismereteim szerint, mi Horvát­
országgal mindig csak kígyót tápláltunk 
keblünkön. A magyar parlamentbe 
bekerült nemzetiségi képviselők egész 
szemérmetlenséggel lépnek fel a nem­
zeti törekvésekkel szemben. Csak nem­
rég történt, hogy egy nemzetiségi kép 
viselő azt merte mondani, hogy ha 
szükséges ismét úgy fognak tenni mint 
48-ban cselekedtek. Ezeknek agitációja 
kint már is azt mutatja, hogy mint­
egy előkészítik a népet, hazafias 
törekvéseink ellen.

Mindezen bajokhoz még egy meg­
döbbentő jelenség járul: A nemzet­
közi szocialisták aggressziv fellépése, 
a kik azt kiáltják oda a magyar tör­
vényhozásnak : „Jogot a népnek !“ És 
ezt a követelést fenyegetésekkel kisé­
rik. Hát én is adok jogot a népnek, 
de előbb ismerni akarom azt a népet, 
melynek a jogot megadom, de annak 
a népnek, mely a jogot fenyegetéssel 
akarja kicsikarni, annak a népnek, 
melynek nemzetközi észjárása azt á 
jelmondatot használja, hogy nincs Is­
ten, nincs haza, annak a népnek én 
jogot nem adok, mert a joggal fegy­
vert adnék kezébe hazáin és nemze­
tem ellen, jogot én csak annak a nép­
nek adok, a melynek Istene a magya­
rok Istene, és hazája a magyar haza.

XIV. Lajos hires pénzügyminisztere 
Collbert azt mondotta, hogy ő a ha­
zának kétféle polgárát ismeri, az egyik, 
a melyik dolgozik, a másik, a melyik

nem dolgozik. Az előbbinek joga van, 
az állam támogatására, az utóbbit az 
állam hatalmának el kell söpörnie.

E nehéz viszonyok között, tisztelt 
Uraim, mi magunk, magyarok is, szét­
hullott kévéhez hasonlítunk, tehát is­
mét a régi, káros nemzeti sajátság! 
Nem csak nem bízunk egymásban, de 
meggyanúsítjuk egymást és támadjuk 
azokat, kiket a nemzet közakarata ál­
lított ma a politikai helyzet élére, ké­
pesek vagyunk arra, hogy egy Kossuth 
Ferenc, Apponyi Albert gróf és Ai.d- 
rássy Gyula gróf önzetlen hazafiságá- 
ban is kétségeskedjiink. Pedig, a kik 
ezt teszik, nem tudják, vagy nem akar­
ják tudni, hogy ezek a férfiak mily 
nehéz helyzettel küzdenek meg és nem 
akarják átlátni, hogy mily áldozatot 
hoznak azzal, hogy az ország állapo­
tait e válságos helyzetből kiemelni 
iparkodnak. Am jó, legyen igazuk 
azoknak, a kik azt állítják, hogy avál- 

; ságos helyzet ma is meg van és hogy 
; az egyesült politikai pártok eddig°a 

nemzet reményét és várakozását kielé­
gíteni nem tudták. De hát álljon elő 
az a politikai párt, vagy mutassák meg 
nekem azt a providenciáin férfiút, aki 
többet vagy jobbat tud tenni.

Nem, Uraim, én sem ilyen pártot, 
sem ilyen férfiút nem ismerek, sőt azt 
is hiszem, hogyha a jelenlegi koalíciós 
pártoknak és azok elén álló vezérfér­
fiaknak a kritikus helyzetből való ki­
bontakozás nem fog sikerülni, nem 
lesz párt és nem lesz férfiú, ki erre 
vállalkozható s amazok után csak 
az özönvíz következhetik.

Azt a széthullott kévét hazafiSágunk 
egesz erejével és bölcs mérsékletünk 
egész tudatával szálanként kell össze­
szedni és kévébe kötni, mert csak 
minden igaz hazafinak tömör együtt­
működése teheti lehetővé, hogy a min­
den oldalról a magyar állam exiszten- 
ciája ellen terjesztő veszélyekkel szem- 
beszálhassunk. A frázisokból a meg- 
valósithatlan illúziók után való kap­
kodásból elég lehetett — a tanulság 
is elég keserű.

Tettekre, komoly cselekvésre és okos 
mérsékletre van szükség, ehhez pedig 
minden jó hazafinak eszére és karjára. 
Ne felejtsük el a költő intő szavát:
„Ha szived a hazáért ugy lángol és eped,
Hogy vérző keservek miatt majd megreped :
Zengj - tégy - csatázz, kinek mint adák az Istenek 
Oltárai a hazának hogy füstölögjenek.“

S végül ne felejtse senki — tartoz­
zék bármely politikai párthoz, hogy 
nekünk, magyaroknak : „Itt élnünk — 
halnunk kell
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A Kát. Népszövetség.
Irta: Schreiber Aladár.

Ipolyság, március 19.

A zászló ki van bontva Hontmegyé- 
ben, a melyre fel van irva a Kát. 
Népszövetség. Ezen zászló alá kell so­
rakozni azoknak, a kik ki akarják vívni 
egyesült erővel azokat a jogokat, a 
melyek a katolikusokat ebben az or­
szágban megilletik, s a melyek gya­
korlásában eddig éppen a szervezet­
lenség folytán akadályozva voltak. — 
Egységes, szervezett, fegyelmezett, lel­
kes katolikus tábora legyen Magyar- 
országnak s akkor a győzelem bizto­
sítva lesz. t

Célja tehát a Kát. Népszövetségnek 
az, hogy a katolikusokat egy ilyen 
szervezett táborba hozza, hogy Így a 
többség igazságos akarata érvényesül­
jön minden vonalon. Érvényesüljön a 
törvényhozások alkalmával, a hivata­
lok betöltésénél, a pénzintézeteknél, a 
tudomány, ipar és gazdaság terén. A 
Kát. Népszövetség a keresztény szel­
lem terjesztése mellett segíteni kíván 
minden keresztény katolikus ember 
sorsán, a kát. intelligenciát akarja hi­
tének bátrabb, nyíltabb megváltására 
bírni, felvenni a küzdelmet a libera­
lizmus, szabadkőmives és szociálde­
mokrácia eilen.

Az ipar és gazdaság terén ingyen 
kibocsájtott füzetekben ismerteti mind­
azt, a mire szüksége van a haladást 
óhajtó iparosnak és föidmivesnek. — 
Jogi tanácsot ad a megszorult ember­
nek, ha a Kát. Népszövetség központ­
jához fordul peres és peren kívüli, köz- 
igazgatási, gyám, adó, katonai, bizton­
sági, hitel, gazdasági és szolgálati 
ügyeiben.

A Kát. Népszövetség magába zár­
hat mindenkit társadalmi és politikai 
állásra való tekintet nélkül, a ki a 16-ik 
életévet betöltötte és tisztességes életű 
férfi vagy nő.

Nem akar a Népszövetség sötétben 
bujkálni, sem más vallásfelekezet va­
gyona után óhajtozni, nem akarja a 
felekezeti villongás tüzes üszkét be­
dobni a meglévő békesség portáiba, 
nem akarja a hazát szétdarabolni, a 
mint most azt széliében, hosszában 
beszélik, hanem csak a maga igazsá­
gát akarja megvédeni és egy harcra 
készen álló tábort akar szervezni, ha 
a szükség úgy kívánja, s addig is be­
bizonyítani, hogy a jó katolikus, mint 
eddig, úgy a jövőben is, szeretni tudja 
a hazáját.

Ha a katolikusok tömörülnek, ezzel 
még nem lesznek a haza ellenségei, 
sőt ellenkezőleg, a haza erősebb védői.

Nem kell tehát félni senkinek a Kát. 
Népszövetségtől, nem kell álmodozni 
sötét közép-korról, inkviziciórói, véres

üldözésekről, ezek nem fognak bekö­
vetkezni ; hiszen más vallásnak is meg 
van a joga és gyakorolja is, hogy bel- 
ügyeit nagyszabású gyűléseken, helyi 
szervezetekben megbeszéli és saját ere­
jéhez képest keresztül is viszi.

Ha azonban, a mint sokszor történik 
is, a más vallásnak táborában támadás 
történik szent hitünk ellen, s ez köztu­
domásúvá válik, úgy ezt tehetségünk 
szerint mindenkor vissza is szoktuk 
verni.

Azért tehát ne ítéljünk könnyelműen 
a Kát. Népszövetség fölött, várjunk egy 
kicsit, nézzük, figyeljük meg a fejlődé­
sét, s látni fogjuk, hogy a vezérférfiak, 
a kik ezen eszméket hirdetik, nem nép- 
bolonditók, a mint már ezt is hiresztel- 
ték. - A Népszövetség eszméjét tehát 
meleg szeretette! kell felkarolnunk, ér­
deklődnünk iránta és ügyét diadalra jut­
tatnunk

íj hétről.
— március SÜ.

TVI áivius 13.
Ipolyságon.

Külsőségekben színesen, belső tartalmá­
ban lelkesen ünnepelte meg március idu­
sát városunk közönsége.

Méreteiben azonban impozánsabb lehe­
tett volna, ha az ünnep társadalmunk azon 
köreiből indult volna ki, melyek egyéni 
értéküknél, társadalmi fajsúlyúknál fogva 
minden vezetésre vannak hivatva, de me­
lyek egy része nem vett részt a nap ér­
zéseiben, sőt egyik-másik talán még le is 
sajnálta azt a naivitást, a meiylyel mi 
szürke kis emberek ragaszkodunk ehhez a 
szent naphoz, és talán mosolygott is azo­
kon, kik csillogó szemekkel lelkesednek a 
Talpra magyar-ón, s meghiúsulnak némely 
szent melódiától.

Mindenesetre méltóbb lett volna, ha akár 
a kaszinó, akár a város egyéb vezetésre ! 
jogosult tényezői állottak volna az élére. ! 
így azonban a lelkes fiatalságra és a Dal­
egylettel karöltve az Iparos Körre hárult 
az ünnep dicséretes kivitele.

Az ünnep lefolyása a következő volt.
*

Városunk zászlódiszt öltött. Az összes köz­
épületekre és magánházakra kitűzték a nem­
zeti trikolórt. Akadt azonban nálunk is egy j 
pár vékony pénzű hazafi, a ki sajnálja azt ! 
az egy két koronás háromszinti „ rongyot“ 
beszerezni, hogy a ház ormát földiszitse 
vele. Pedig azonkőzben boldogan élvezik a 1 
márciusi idők nagy vívmányait.

Este a várost kivilágították. Hat órakor 
indult meg a menet a városházáról a piac- i 
térre. Felhangzott a zsolozsmánk, a nemzet

hő imája: Isten áldd meg a magyart! a 
dalegylet vezetésével. Endre Jenő ügyvédje­
lölt hatásosan elszavalta a Talpra magyart, 
utánna Tölgyessy Ferenc dr. ügyvéd mondta 
el ünnepi beszédét. A piac sarkáiból gyö­
nyörűen verte vissza érces szavait a visz- 
hang.

Beszéde igy hangzott:
A magyarok istenére esküszünk, eskü­

szünk, hogy rabok tovább nem leszünk.
Milliók ajkán kel szárnyra e dal, milli­

ók szivét dobbantja meg magyar sza­
badság harci dala.

Évfordulót ülünk, az ujjú,ébredés évfor­
dulóját. ■

Hatvan esztendeje annak hogy Petőfi, a 
lánglelkü dalnok felrázta a nemzetet tos- 
pedéséből s a márciusi ifjak kai fogadalmat 
tett a szabadság oltára előtt. Ez az eskü 
szent lett mindnyájunk előtt.

Hatvan év nagy idő egy ember életé­
ben, de kiesi a nemzetek történetében.

S mégis, mintha márczius 15 forduló­
pontot képezne nemzetünk életében. Mert 
rriig lelki szemeinkkel hatvan év előtti 
idők szálait bontogatjuk, képzeletünk a 
messze jövő titkait kutatja.

ti miként mi lelkesedést merítünk ma­
gunknak a márciusi ifjak lelki világából, 
a késő unokák századok múlva is el fog­
nak zarándokolni Petőfi szobrához s a 
nemzeti hősök porladó csontjaihoz.

A füstös, kis kúvéház helyén, a honnan 
kiindult az eszme hóditó kőrútjára, em­
léktáblát emelt a kegyelet, de ezen em­
lékműnél maradandóbb bennünk szabad­
ságunk szere tete.

A tizenkét pontot mindnyájan ismerjük. 
Ezek egyrésze, mint a magyar hadsereg 
és a nemzeti bank ma is kivivatlan joga­
ink közé tartoznak.

Mert százados küzdelmeinknek még ma 
som szakadt vége. Alkotmányos sza­
badságunkért vívott harcaink hajótörést 
szenvednek az osztrák önkénnyel szemben.

Pedig a magyar nép hü volt mindig 
királyához. A nemzeti jogok respektálása 
meg nem egyértelmű a trón iránti hűség 
megbontásával.

Becs elfeledte a Tekintetes Karok és ren­
dek langlelkesedését midőn az „életünket 
es vérünket“ jelszava elhangzott s elfe­
ledi most is, bony egy erős magyar nem­
zeti állam a legnagyobb támasza a trón 
erősségének.

Körülöttünk a nemzetiségek csatazaja 
hullik. Ádáz hajtogatok aknamunkája 
nyomán magyar államiságunk várát dön­
getik s vak gyűlölettel állami egységünk 
megbontására tő rekesznek.

S szóljak-e még saját vezéreinkről is ? 
Emlekezzünk-e azokról, kik nem is olyan 
régen nemzeti ellenállásunk letörésére és 
vérbe fojtására törekedtek s kik elfeledve 
az anyatejjel magukba szitt tanításokat, 
mint a hiénák lakmároztak az árulás árán 
szerzett koncon?

Valamikor az ónodi gyűlésen kardélre 
hányták a két áruló követet, ma pedig a 
nemzet árulói mellüket verve s a nemzet

trolin
Emel»- ai étvágyat és a testsúlyt, meyazun- 
teti a krthftyést váladékot enrh ir/artást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár-
köhögés. skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
.. H-oohe" érettéit C*omagolúet.

F HatTnunn-l,« Roche A Co. Basel (SrÉJc)

Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertáraké 
ban — Ara Qvegenklnl korona
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keserves fillérein élősködve várják az al­
kalmat, hogy piszkos odújukból eiőbuj- 
hassanak.

Dehát nem a kesergés napja ez, hanem 
a lelkesedésé. S bárha örömünkbe üröm 
is vegyül, csillapodjunk kissé.

Fűzzön bennünket össze a mai napon 
szabadságunk szeretető.

Midőn Kossuth Lajos szomorú számki- 
vetésben elhagyta e hon határait, egy da­
rabka rögét, vitt magával a haza szent 
földjéből. E darab told volt az ő ragyogó, 
tüneményes pályájának egyetlen édesbus 
emléke.

Ehhez a földhöz, melynek minden rö­
géért apáink vére folyt, legyünk mi hű­
ek utolsó csepp vérünkig.

Ennek a fáklyafénynek füstje felszáll a 
magasba, a nemzeti hősök örök honába, 
honnan a Magyarok Istene megvédi az ő 
népét.

Március idusa, légy örökké szabadsá­
gunk napja és ti ifjak, kik elzongtótek a 
dalt legyetek örökké a magyar ifjúság 
bálványai.

Rabok legyünk, vagy szabadok, ez a 
kérdés, válasszatok !

Még a dalegyletnek volt két száma a nem­
zeti dallal és a szózattal, közben Margittay 
Gyula ..szavait el tüzesen, lendületes hévvel 
egy alkalmi költeményt.

Este 8 órakor a vármegyeház nagytermé­
ben társas vacsora volt, melyet Bárdos Já­
nos tálalt közmegelégedésre. Körülbelül 100-an 
vettek részt.

Schreiber Aladár plébános kezte meg a po­
hár köszöntők sorát következő szép beszéd­
del :

Tisziolt polgártársak !
A 48 as idők megmutatták, hogy ha a 

mayyar nemzőt kikel tespedő semmittevé­
séből, köpés toiidoz i a csodák világát.

A nem\et széitépto láncát, bilincseit, 
melyekbe ádáz ellenei verték.hadvorő izmos 
karjait és megkezdődött a tusa a magvar 
nemzet ezredéves jogáért, szabadsága" ós 
alkotmányáért.

A költő szerint megmozdult az alvó nem 
zot és megdöntötte ráesukot- vén töniiöoó- 
nek százados falát úgy, hogy megrengett 
bele az ég és a fold, a láncok elszakadtak 
és vigan harsogott a szent szabadság szi­
laj hymnusa.

A dicső honvédek véráztatta nyomdokán 
a hir, a dicsőség virága fakadt szerteszét.
A szabadság virágát azonban, melyet vé­
lünk öntözött, letépték a durva kezek, el­
taposta az ellenség szilaj paripáinak aczél- 1 
patkója, elhorvasztotta az észak zord le­
helette.

A nemzet végigszenvedte, a megalázta­
tás, eltipratás golgotb ijának keserves kin- 
jaií, diadalmas es vérző homlokkal, meg­
tört szívvel állott meg egy tátong; sir szó- 
lén. Világos volte borzalmas simák a neve. 
Ide e sötét néma sírba temető el az erő­
szak a magyar szabadságot, a melynek 
tündöklő napja csak az imént oly ragyogva 
sugározta bo a bérces házinak minden 
vidékét es viszfényo ollángolt m rsszire, 
csodás dolgokat mesélve országokon, ten­
gereken túl az egész világnak a magyar 
nemzet haza szeretőiéről es dicsőségéről.

A halálosan megsebesült nemzet vonag- 
lóit, szive csak lassan dobogott, olyan lett 
a 8zcnl haza, mmt egy nagy temető mely­
nek lakóit megszabadná mar a síi' szénve- 
désoitől. Nehéz napok, nehéz évek jöttek 
1 zuíán, a nemzet nagy költője Vörösmarthy 
is csak szorongó kebellel merte mondani: 

»Még jönni fog egy jobb kor, mely után 
ünzgó imádság epeden százezrek ajakán.“

Mert ráborult a nemzetre az enyészet 
jiéina, süket éje és csak halk zokogása 
hal latiszolt a haza csendes lövegűjén ko 
resztül a Kárpátoktól az Adriáig.

A' a nemzet nem veszett el, a tetszha­
lott felébredi, mert joga volt az élethez, o 
Jogot ezredéves küzdelmeivel nemes vére

hullásával szerezte meg magának. A ma­
gyarok hatalmas Istene meghallgatta a nem­
zet kérését megjött a jobb kor, mely után 
buzgó imádság epedozett száz ezrek ajakán.

Ez a föld a melyen apáink vére folyt új­
ra áll dicsőségesen! De nem is lehet meghal­
ni oly nemzetnek, a hol a nők a hazaszere­
tetben versenyeznek a férfiakkal. Melyik

egy szent Györgyi Czeczi-

aggódó reménnyel várjuk

A kinek nincs kedves halottja, nem tudja 
mi az a temető.

A kit a rokoni szeretet ezer köteléke, a 
vissza emlékezés ezer szála nem kút ahhoz 
a halotthoz a ki a sir mélyén nyugszik, nem 
tudja mi az a kegyelet.

Nekünk magyaroknak is van temetőnk, 
van kedves halottunk: a magyar szabadság.

Évszázadok óta mély sírban nyugszik, de 
a szeretet köteléke, a kegyelet szála mely 
minket hozzá köt, annyival erősebb, mert 
tudjuk, hogy nem halt meg, csak tetsz ha­
lott

Félő hittel 
feltámadását.

Mert feltámadnia kell, mert feltámadni 
fog.

Erre a feltámadásra ürítem poharamat!
Lits Gyula főispán emelkedett ezután szó- 

I Israés mondott pohárköszöntőt, melyet nagy- 
jelentőségénél fogva lapunk vezető helyén 
közlünk.

Az utolsó szónok Pelikán Ferenc az Ipa­
ros kör igazgatója volt, ki talpraesetten mon­
dotta el következő köszöntőjét:

Tisztelt uraim !
Azok közül a kik hatvan évvel ezelőtt a 

nemzet küzdelmében szóval és karddal részt- 
vettek már igen kevesen vannak az élők so­
rában, mondhatjuk, hogy számuk napról- 
napra fogy, mert a természet rendje szerint 
a kérlelhetetlen halál elszólitotta őket egy 
más hazába

nemzet mutat föl
liát, ki nem csak szerető édes anya volt, 
hanem férjét csatába is követte? Hol talál­
juk mását az egri nők hazaszeretetének kik 
férjeik oldala mellett védték meg Eger vá­
rát? Hol találjuk mását a 48-ban élt ma­
gyar hölgyeknek, kik legkedvesebb éksze­
reiket is lerakták a haza oltárára ?

Ne lenne boldog az oly nemzet a mely­
nek hős fiai közül sokan a világosi íegy- 
vciletétel alkalmával készebbek voltak fegy­
vereiket kettétörni, lovaikat leszúrni, mint­
sem a leigázók kezeibe átadni.

Egy ily nemzet megérdemli, hogy boldog 
legyen. De valóban csak úgy lehet boldog 
a magyar, ha megtanulja a költőtől, hogy 
hazádnak rendületlenül légy hive óh ! magyar, 
ha megtanulja hogy a tiszta erkölcs szent 
legyen előtte,, mert e nélkül a nemzet ledül 
és rabigába görnyed, ha megtanulja, hogy 
szent legyen előtte a munka és a kötelesség­
tudás; ha megtanulja, hogy szent legyen 
előtte a haza, a mely bölcsőnk és majdan 
sírunk is, mely ápol és eltakar..

A haza 48-ban vért és életet követelt hü 
fiaitól, most pedig követel anyagi áldozatot 
a nemzetiségi küzdelmekkel szemben, midőn 
a pánszlávok, horvátok, románok, pánger- 
nránok és mindenféle más elemek dolgoz­
nak a magyar megsemmisítésén. Legyünk 
összetartok !

I.. Polgártársak és minden módon véd­
jük meg a magyarnak vére hullása által 
megszerzett szabadságát. 1 lordban van erre 
alkalom, itt van a Felső magyar közműve­
lődési egyesület, támogassuk ezen egyesü­
let hazafias czéljait és lépjünk be tömege- 
gesen ezen egyesületbe, tegyük le ez által 
is a iiaza oltárára filléreinket, mert ezen 
fillérekből ápolhatjuk a magyar nyelvnek ter­
jesztését különösen a megátalkodott pán- 
szlávokkal szemben magyár ovodák létesí­
tése által. Legyünk meggyőződve, hogy a 
magyarok istene nem fogja ezt jutalmazat- 
lanul hagyni, hanem meg fogja nekünk adni 
azt az őrömet érte, hogy szeretett hazánkat 
boldog felvirulásban fogjuk látni.

Éljen a magyar szabadság, éljen a haza.
Utána Berényi Sándor polgári iskolai igaz- i 

gátéi Lits Gyula főispánra köszöntött.
Nyomon követte Csermák Ernő dr. ügyvéd 

következő figyelemre méltó beszéddel.

De tisztelt uraim, nekünk annyival inkább 
hazafias kötelességünk a nagy idők azon 
néhány tanúiról megemlékezni melyek még 
körünkben élnek, s betegség vagy más ok­
ból a mai ünnepélyen meg nem jelenhettek;.

Poharamat emelem a városunkban élő* 
48-as honvédek egészségére. „Éljenek sokáig".

A vidéken.
Égész vármegyénkben a legkisebb kuny­

hóban is megülték a szabadságünnepet. 
Lapunk zár áig következő helyokrő kap ­
tunk részletes tudósítást :

Bát.
A szokottnál nagyobb keretben ünnepelte 

ez idén mácius 15.-ét a A Bát vidéki kaszinó 
mely ünnepen a vidék szinte a szokottnál 
nagyobb mértékben látogatta azt. Az ünnep 
mely a Kaszinó díszközgyűlése keretében 
folyt le fényes tanujelét adla Bát községe 
és vidéke hazafias érzelmeinek. A program 
kimagasló részét alkotta Hajdú Lajos kaszinó 
elnök magvas s klasszikus megnyitója me­
lyet szokott szónoki hévvel s hazafias lelke­
sedéssel adott elő. Szavaltak Simkó Rezső 
derzsenyei s Hulják Pál hontbesenyődi ta­
nítók. Hazafias dalokat énekelt, az ünnep 
rendezésében kiváló érdemeket szerző, köz­
szeretetnek örvendő Herczeg József szolga- 
biró által szervezett női 's férfi énekkar 
melyben özv. Lehoczky Lajosné, Szakáll 

I Jánosné és 1 III Miéi vettek rész férfiak 
közreműködésével. Az ünnepet a Kúria szálló 
uj vendéglőse által szolgáltatott, kitűnő ban­
ket követte melyen hazafias toasztokban ré- 

i sze volt az ünneplő közönségnek, 
i Szerényebb körben folyt le Bit polgár­

ságának a közbirtokossági vendéglőben ^tar­
tott ünnepe, melyen különösen Bát község 
ifjabb hazafias érzelmekkel telt, ifjú nemze- 

I déke ünnepelte, nagy nemzeti ünnepünket 
Itt az ünnepi szónok, Mihalovits János báti 
gazda, szónoki hévvel adta elő ritka tarta- 
lomdus beszédét,bámultuk egy egyszerű gazda 

I ember tág hisztorikus ösmereteit kritikus 
észjárását s kitűnő előadását. A „Talpra 
magyar"-í Bradnyánszky Alajos báti iparos 
szavalta. Uhrincsathy János hazafiságra 
buzdító beszéde zárta be az ünnepet, melyet 
szinte banket követett.

Vámosmikolán.
Március idusának 60 évfordulóján a hely­

beli róm. kát. plébánia templomban a plé­
bános hálaadó istentiszteletet, illetékes felké­
rés dacara sem celebrálván, — az istentisz­
telet hivatalos jellegű megtartására a helybeli 
ref. leányegyház lelkésze kéretett föl, ki is 
készséges ürömmel ajánlotta föl szolgálatát.
A község már kora reggel lobogó-díszt öl­
tőd. Az ünnepség d. e. 10 órakor vette kez­
detét, a mikor is az ipolypászíóiak az ün­
nepségre átvonultak a ref. tanító vezetése 
alatt, i i órakor a községháza előtt tartotta 
meg az ünnepi beszédet Kovács Sebestyén 
József ref. s. lelkész mély gondolattal és 
meleg érzéssel előadott beszédben tolmá­
csolta a nap jelentőségét s magasan szár­
nyaló hasonlatokkal és idézetekkel értette 
meg az ünneplő közönséggel a szent nap 
emlékét. A beszédet megelőzőleg a ref. ta­
nító vezetése alatt álló földmives dalárda 
adta elő a „Hymnuszt“. Végeztül ugyancsak 
a dalárda „Repülnél lelkem . .“ fenkölt 
szellemben irt dallamot adta elő.

Az ünnepség végeztével a dalárda a köz­
ség előkelő polgárainak lakása előtt adott 
szerenádot. D. u. 2 órakor tartotta meg a 
helybeli iparos kör díszközgyűlését, inig 
este 8 órákkor a vámosmikolai olvasókör ün­
nepelte a nagy nap üt; eves évfordulóját disz- 
közgyüiés formában. Az elnöki megnyitót 
Kadar Kálmán olv. egyesületi elnök mon­
dotta, majd utánira Veszelák Ferenc r. kát. 
tanító mondott beszédet. Majd Bauer János 
dr. alkalmi felolvasást tartott. Utánira az 
ifjúság állva énekelte a „Nemzeti dalt“. Vé­
gül Matlaszkovszky István dr. olv. egyl. 
igazgató az ünneplő közönségnek megjele­
néséért köszönetét mondott s a gyűlést be­
rekesztette.

A díszközgyűlést díszvacsora követte, hol 
a városka előkelőségén kívül sok szép asz- 
szony és leány vett részt, kik a késő éjeli 
órákig vigan lejtették a nemzeti táncot.

A vámosmikolai kaszinó ezúttal is mint 
rendesen megülte a jeles évfodulót és a disz-
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fenséges érzéssel töltött el minden magyarul 
érző embert.

Reggel az iskolásgyermekek miséje után 
igazán megható ünnepben volt részünk, a fiú­
iskolában, hol Félix Endre tanító vezetése 
alatt a szép számmal összegyűlt közönség 
előtt szép ünnep folyt le.

A kaszinónak már közölt programmu 
ünnepe előtt az „Iparos Ifjak“ ugyancsak 
Félix Endre tanító vezetése alatt a főtérén 
emelt Millenium emlékszoborhoz vonultak, 
hol az ifjak koszorúját egyleti alelnökük 
helyezte el.

A közönség onnan bevonult a Korona 
helyiségébe, hol a kaszinó áltv.1 rendezett 
ünnep folyt le. Bergmann Mihály szavalata, 
Légrády János róni kath. káplán gyönyörű 
ünnepi beszéde, M. ízkor Irma és Heyer Jó­
zsef éneke : „Honfidal“, melyet a szerző Fest 
Vilmos harmóniumon kisért, Tóth János és 
Félix Endre magyar dalai csak fokozták a 
lelkesedést.

Este társasvacsora volt mindegy 120—130 
résztvevővel, a hol az elhangzott köszöntők 
eleggé bizonyították, hogy mennyire össze­
fonott Maroson a nép, gyermekeivel. Értem 
az alatt azt, hogy a már iskolázott fiatalsá­
gunk, tanította itt Maroson hazaszeretetre 
szülőit. S ez a nap lelkes bizonysága volt 
annak, hogy ha van néhány ágilis fiatal 
ember, a ki vezetni tud, úgy a siker biztos. 
Mert az egész nap érdeme — kaszinónk 
fiatalságáé. Az tört utat s az szélesbiti.

Szokolya
Szokolya község hazafias lakossága nagy 

lelkesedéssel ünnepelte meg március idusát.
] — Reggel ünnepi istentisztelet volt, melyen 

a beszédet tScgy István ref. lelkész tartotta.
A népünnep d. u. 3 órakor kezdődött a 

j község főterén. Jelen volt s beszélt a kerü­
let képviselője Kovács Ernő dr. is, kit lelke- 

j seri ünnepeltek. Lelkes beszédet tartott Nagy 
i István lelkész, és Talos József ref. tanító is.
I Szépen szavaltak : Raja József, Hajnal József 

és Szórágy Lajos. Az énekkar szép betaní­
tással szerepelt. Este népmulatság volt.

Feísőtúr.
A felsőtúri r. k. népiskola növendékei va­

sárnap megünnepelték a magyar történelem 
fényes dátumának, márciusi idusának 60-ik 
évfordulóját. Délelőtt 9 órakor a kát. temp­
lomban Kanyó József plébános ünnepi misét 
tartott. Az isteni tisztelet után ünnepélyes 
körmenettel indult a közönség az iskolai te­
remben, mely szépen fel volt disziíve, hol a 
már ünnepi díszbe öltözött növendékek vár­
ták, hogy előadhassák szavalataikat és éne­
keiket. Kanyó József plébános és iskolaszéki 
elnök szép hazafias megnyitó beszédet mon­
dott, mely nagy hatást keltett és melyet a 
közönség zajos tapsokkal és lelkes éljenzé­
sekkel jutalmazott. Utána Árvay Sándor r. k. 
tanító mondott nagyhatású lelkes buzdító 
beszédet, méltatva e nagy nap jelentőségét 
az iskolás gyermekeknek.

Szép hatást ért el Nedcczky Zsuzsika is, 
ki igen jól elszavalta „A leányokhoz“ cimti 
alkalmi versecskét, mit Ivánka István irt és 
mely e lapok múlt heti számában a tárca 
rovatban is megjelent. A többi ünnepi sze- 

I rcplők is megérdemlik a dicséretet.
Nagypeszek.

Nagypeszeken a Polgári Olvasókör fenn 
állása óta, az egész község részvétével, — 
Tergenye, oroszi és Kispeszek nagyszámú 
néző közönsége jelenlétében — már heted 
ízben tartotta meg a magyarszabadságharc 
évforduló emlék ünnepét.

Sírnád Jenő uradalmi intéző, s disz elnök 
a nagy közönség előtt a következő beszé­
deket adattak elő : elnöki megnyitót, Akuzs 
Lajos ref. lelkész, Márczius 15-diki emlék 
beszédet Saiga Endre ref. tanító alkalmi be­
szédet Laskó Béla körjegyző.

Ezeken kivtil vers szavalatokat tartottak: 
Rázzga István. Sipos Kálmán, Nyulász Béla 
körtagok.

A műsor alatt minden beszéd után 
. az énnekkar hazafias dalokat énekelt.

A műsor bevégzése után pedig, a díszesen 
fellobogózott, kivilágitot községben, disz lö-

közgytilés után, melyen a helybeli tagokon 
kívül a környékbeli intelligencia is megjelent, 
az ünneplő közönség táncot rögtönzött, ez­
zel is adózván a nagy nap emlékének.

Egy sajnálatos dolgot kell megjegyeznünk, 
hogy a község ház és Kádár Kálmán laká­
sát kivéve este egy cpü'et sem volt kivilá­
gítva.

Gyürky Endre plébánosnak Ipolysági kol­
légája nemes példáját követni ajánljuk.

Ipolyvece.
Lélekemelő módon ünnepelték meg már­

cius idusát Ipolyvecén az ág. h. ev. nép­
iskolában. — Három harangszó jelezte azt, 
hogy ünnep van, az iskolásgyermekek nem­
zeti szallaggal felékesitve jelentek meg az 
iskolában. — a harmadik harangszó elhang­
zása után a gyermekek nemzeti zászlóval, s 
a „ Hymmisz"-éneklésévei vonultak tanítójuk 
Bedők Pál vezetése mellett a templomba. 
Ott Bedők Pál hazafias egyházi éneket, or­
gona • kíséret mellett szép számú közönség­
gel együtt énekelt, azután a szószékre menve 
magasztos hazafias imát mondott. — Ima 
után a jelenvolt egyházi tagokkal egyetem­
ben a „Hymnuszt“-énekelték. Kivonulás után 
a Szózat éneklésével vonultak a gyermekek 
s a gyülekezet tagjai az iskolába. Ott Be­
dők Pál szép beszédben méltatta a napnak 
emlékét, azután következtek a gyermekek 
szebbnél szebb szavalatokkal. — Ezek el­
hangzása után Bedők Pál ismét a hazasze­
retetre buzdította a gyermekeket s a jelen- 
voltakat — s a Hyinnusz eiénekíése után — 
az ünnep, mely mély benyomást gyakorolt 
a jelenlevőkre véget ért.

Ipolynyék.
Az ünnepet nagy lelkesedéssel ülték meg. 

Az épületeket fel lobogózták. Este a kivi­
lágított községén végig vonult a hazafias 
lakosság szino-java fáklyákkal, lampio­
nokkal, a’kalmi dalokat énekelve. Az ün­
nep a főtéren folytatódott, ahol a menet 
megérkezése után a rom kai. iskola hu­
es hány növendék élből alakított dalárda 
elénekelte a „Hazádnak rendületlenüP-t. 
Elismerést érdemel érte a község derék 
kántora Zsámbokréczky Péter. Az ünnepi 
beszédet Kondor József tartotta, melyet 
áh .latos csöndben hallgatott végig a kö­
zönség.

Után na Molnár Mihály derék iparosunk 
elszavalta a„Talpra magyart* és Hackl 
András segódj >gyző egy szép hazafias al­
kalmi költeményt. Az ünnep folytatása 
a kosi nő nagytermében volt. ahol esto 8 
órára társas vacsorára jöttek ö-;sze mintegy 
80 un. Elhangzott sok hazafias dikciói, el­
énekelték a Himnuszt, a Kossuth nótát 
slb. és a legvidámabb hangulatban, u reg­
geli órákban ért véget a szép ünnep. 
Kiváló köszönetét ős dicséretet érdemel 
Hackl András segédjegyző, aki gyönyörű 
hegedű játéka által sok kellemes p acot 
szerzett a bankot közönségének.

Nagymaros
Nagymarosról alábbi jelentést vettük :

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
Engedje meg, hogy röviden némileg tá­

jékoztassam arról, miként ünnepelték sza­
badságunk napjának 60 éves évfordulóját 
Nagymaroson. Azt hiszem nem lesz értékte­
len Ön, sem pedig a megye nagyközönsége 
előtt, ha arról értesül, mint hódit tőit a 
magyar eszme, e német ajkú községben. 
Nem hiába mondta főispán urunk, hogy 
Nagymaros a megye gyöngye, de bár senki 
hazafiságában kételkedni nem akarunk, en­
nek a jelzésnek meg is feleltünk mindig, 
Három éve, hogy a kaszinó ifjúsága, az 
akkor fenyegetett abszolutizmus közepette 
elhatározta, hogy e napot megünnepeli. A 
ki az akkori viszonyokat ösmeri, nem fogja 
könnyű dolognak tartani, a higgadt urak el­
lenében, az eszme diadalát. De a jég meg 
volt törve s megmutatta Nagymaros fiatal­
sága, hogy a polgárságot magával bírja 
vinni a hazaszeretet lángjaival. A múlt évi 
ünnep csak fokozta eredményben az elsőt s 
az idei, mikor már egész Maros ünnepelt,
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vesek között jó zene kiséret mellett körmenet 
tartatott; midőn a tisztviselők lakásai előtt 
szavaltak még: Simon Gyula, Róna Károly 
Gora Gyula, Szobi Kálmán, Gora János kör­
tagok, s ezeken kívül : Rázzga István és Szil­
vás András iskolás fiuk.

Végül vidám zárt körű tánczmulatság 
volt reggeli 4 óráig.

Népszövetségi értekezlet.
Ipolyságon a r. kát. lclkéizkedő papság, és a 

vármegye katolikus közönség élénk részvételével, e 
hó 17-én a városház nagytermében népszövetségi 
értekezletet volt.

A központból leutaztu'í : Ernszt Sándor dr, Be- 
niczky Ödön országgyűlési képviselők, Landauer 
Béla dr, Haller István és Túri Béla

Az értekezleten Wilczek Vilmos földbirtokos elnö­
költ, ki szívélyesen üdvözölte a jelenvoltakat s azu­
tán igy szóllott: Ha közéletünk állapotán végig te­
kintünk, azt kell látnunk, hogy a társadalomban a 
súlyúnk nem akkora, amekkora minket számunknál 
s erkölcsi súlyúnknál fogva megillet. Ennek egyes- 
egyedüli oka, hogy nem vagyunk szervezkedve, 
hogy nem vagyunk egy táborba egyesülve. Ezen 
helyzetet látva, annak orvoslására eddigmegpróbál 
tunk több eszközt. Alakítottunk katolikus egyesü­
letet, tartottunk nagygyűléseket, de egyik mód sem 
volt arra, hogy mindenkit egyesítsenek. OrszAgra- 
szóló tevékenységet csak országos szervezettel le­
het kifejteni, mely magába képes foglalni minden­
ki/ Ilyen országos szervezet lesz a Katolikus nép­
szövetség, meiy mindenkit társadalmi, politikai ál­
lásra való tekintet nélkül magába zárhat. A katoli­
kus érdekekeét egyöntetűen küzdeni: ez a célja a 
népszövetségi szervezkedésnek. Üdvözli a megje­
lenteket, hogy oly nagy érdeklődést tanúsítva, oly 
szép számmal jelentek meg s az értekezletet meg­
nyitódnak nyilvánította.

A tetszéssel fogadott megnyitó után Haller .István 
főtitkár ismertette hatalmas, szép beszédben a Nép- 
szövetség célját, a szervezkedés módját.

A beszédet gyakorta szakította félbe a jelenvoltak 
tetszése s beszéde végén lelkes ovációkban része­
sítetek a szónokot.

Ezután Ernszt Sándor dr. országgyűlési képviselő 
szóllott s azt indítványozta, hogy Hontvármegyében 
március 29-én tartsanak lehetőleg minden faluban 
alakuló népszövetségi gyűléseket.

Az indítványt egyhangúlag lelkesedéssel fogadták 
el, mire Wilczek Vilmos gr. elnök megköszönve az 
ismertető beszédeket, az ülést bezárta.

-----—

— Állandó yúlawKtinúnyi iilós A
tavaszi rendes közgyűlésen tárgyalandó várme- 

I gyei 1907. évi számadásokat eló'készitő állandó 
j választmány ülését Líís Gyula e hó 27-ik napjá­

nak d. e. 10 órájára a vármegyei székház kister- 
I mébe tűzte ki.

— A szépészeti egylet közgyűlése. Az
„Ipolysági S^cpás^eti Egylet“ évi rendes 
közgyűlését o hó 29-ik napján déli 12 óra­
kor a vármegye székhazának kistermében 
tartja meg. A tárgysor: l.A választmány 
jelentése az egylet múlt évi működéséről 
és vagyoni állásáról. 2. Az 1907. évi szá­
madások felülvizsgálása céljából 3 tag ki­
küldése. 3. A választmány által az 1908. 
évre előkészített munkatervezet, és költség- 
előirányzat felülbírálása. 4 Esetleg időköz­
ben beérkező indítványok és ügyek elin­
tézése.

A főegyházmegye köréből Pctrasek Ágost 
bakabányai segédlelkészt a főegyházmegyei hatóság 
Leszétere, Jarabck Józset aranyosmaróti segédlel­
készt pedig Bakabányára helyezte át,

Gyermeknap. Az Országos Gyermek­
védő Liga helybeli fiókegyesülete évi rendes 
közgyűlését f. évi március hó 25. napján 
délelőtt fél 12 órakor tartja meg a várnie- 

! gye székhazának kistermében. A közgyűlés 
S meghívója és tárgysorozata a napokban lesz
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szétküldve, főtárgya a f. évben április hó 
2 és 3-án megtartandó gyermeknap előké­
születeinek megbeszélése és a szükséges 
intézkedések megállapítása. Tekintve az 
egyesület nemes jótékony emberbaráti célját 
kívánatos, hogy a közönség minél nagyobb 
számban jelenjen meg a közgyűlésen.

— Eljegyzések. Braxatórixz Zoltán Liptóujvárról 
eljegyezte NeuenschwanJtner Dora kisasazonyt, Ne­
il enschwandtner Károly Kóburg Fülöp herceg szent- 
antali gazda tisztének leányát

— Lcnger János Majthcnyi László báró uradalmi 
intézője eljegyezte Zigó Erzsiké kisasszonyt Balas­
sagyarmaton.

A HGE. ülése. A Hontvármegyei 
Gazdasági Egyesület igazgató-választmánya 
folyó hó 10-én tartotta rendes havi ülését. 
Az ülésen jelen voltak Wilczek Vilmos gróf, 
Bolgár János alelnökök, Lits Gyula főispán, 
Somogyi Béla főjegyző, Papp Ábrahám tvh. 
állatorvos, Katócz Simon szőlőszeti is bo­
rászati felügyelő, Ivánka László, Gáli'fy István, 
Farkas Géza, Popper Mór és Alkér 
Antal tagok. Ivánka István elnök gyengél­
kedése folytán nem jelenhetvén meg az ülé­
sen ; igy az elnöki széket Bolgár János, 
mint koridősb alelnök töltötte be, ki a tagok 
szives üdvözlése után az ülést megnyitódnak 
jelentette ki és felkérte Bolgár István titkárt 
jelentésének előterjesztésére. Titkár jelentése 
kapcsán részletesen beszámol a múlt hó 
eseményeiről. Rátér a kiállítás elhalasztására 
is, mely tényre okot az szolgáltatott, hogy 
miután a rendezőség belátta, hogy olyan 
kiállítás rendezésére, a minőt szándékukban 
van rendezni, — az idő már kevés, mert a 
szervezés roppant sok időt vett igénybe, 
valamint a szükséges kiadások fedezésére 
szolgáló összeg biztosítása is, igy tehát 
kénytelenitve érezte magát a bizottság az 
idő egy évvel való megtoldására. Ezen el­
határozását több alakban hozta a közönség 
tudomására. Nagyon természetes azonban, 
hogy a szervezés azért meg nem akad, mert 
most még fokozottabb mértékben fognak 
azon buzgólkozdni az eddig is fáradságot 
nem ismerő vezető férfiak. Jelentette további 
titkár, hogy a földmivelési miniszter 
a jrkiskazdáknak vetőmagot engedélyezett 
kedvezményes áron. Előadta titkár, hogy a 
múlt hó végén Kallós Illés a „Perfekt“ 
seperator es tejgazdasági berendezések 
képviselője azon ajánlatot tette, hogy a vár­
megyében sajt-termelő szövetkezeteket fog 
alakítani. Kérte ezen cég az egyesület támo­
gatósát, mert a sajt-termelés sokkal kifizetőbb 
mint a vajtermelés. Az ülés a titkári jelen­
tést tudomásul vette. Azután még több fon­
tosabb tárgyat tárgyaltak. így az adóreform 
tárgyában kiküldött bizottság javaslatát. Ja­
vaslat az Ipolysági halászat rendezése tár­
gyában. Továbbá a lépfene elleni kötelező 
védőoltást. Valamint az OMGE. véleményét 
a parcellázások eredményére nézve.

— Halálozás Bedross Alajos e hó lG-ún életé­
nek 85 évének, házasságának 54-ik évében B -r- 
necén meghalt. E hő 18 án temették el nagy 
ícszvéfc mellet. Benne Bedross Péter Ipolysági m. 
kir. pénz ügy igazgatósági számtanácsos édes" aty- 
.1- t gyászolja. Az elhunyt hosszú időn volt me- 
gyehjzottsági tag vs a szabadságharcban, mint 
népfelkelő főhadnagy volt a nagy idők tanúja.

Az ipolj/sáf/i rendőrség. Ipolyság 
nagyközségnél szervezett hat községi ren­
dőri állásra Herczeg Vince jegyző és Baán 
Máté bíró pályázatot hirdet, A ren­
dőrök fizetőse egyenként: évi ü()U korona 
és kellő ruházat, Nélkülözhetetlen kellékek 
a felvételhez: 1. Magyar honosság.^ 2. 
Fedhetetlen előélet és erkölcsi magavi­
selet. 8. Törvényhatósági vagy tiszti orvos 
bizonyítványával igazolt tökéletes egész­
ség, erős testalkat és ügyes magatartás.
4. 24. éven felül és 82 éven aluli életkor.
•>• Legalább 165 cm. testmagasság. 6 
magyar nyelvnek tökéletes bírása szó és 
• fásban, olymértékben; hogy a felveendő 
«gyén írásbeli jelentéseket és tudósításokat

fogalmazni kepes legyen, továbbá fo­
lyékonyan olvasni és számolni tudjon 
a tot nyelvismerete kívánatos. A m. kir! 
csendőrség, m. kir. honvédség vagy a cs 
és kir. hadseregnél töltött tényleges szol­
galatban a kik altiszti rangot viseltek 
előnyben részesülnek. A rendőrség állo- 
mányába felvett egyének 1908. április 15- 
en feltétlenül tartoznak szolgálatba lépni 
es ezen naptól kezdve három havi próba 
szolgálat teljesítése után azok, kik képes­
següknek tanujelét adják, véglegesittetni 
lógnak. Felhívja a pályázni óhajtókat, 
hogy szab dysze* üen felbélyegzett, saját,- 
kezűleg irt lenti kellékeket tanúsító ok­
mányokkal felszerelt kérvényeiket hoz­
zájuk 1908. évi április hó 5-ig bezá­
rólag annyival is inkább adják be mert 
a később beérkező kérvényeket figye­
lembe nem veszik.

~ Allamtsegitségeli. A kereskedelem­
ügyi minister az Ipolysági iparos t.anouc iskola 
részére kOO korona államsegitséget engedélyezett

— A vallás és közoktatásügyi miniszter az al- 
sószemercdi rk iskolánál működő szerzetes apáca 
ren 1 fi tanító nő • fizetésének kiegészítésére 300 
kor. államsegitséget engedélyezett.

— Fősorozás Vámosmikolán. F. hó
16 és 17-én folyt le a vámosmikolai já­
rásra vonatkozó katonai sorozás. A polgári 
elnöki tisztet vármegyénk alispánja Ma­
rek Károly, a honvédelnöki tisztet Vá- 
ray Károly nyitrán állomásozó honv. al­
ezredes, inig a közös elnöki tisztet Günt­
her Sándor cs. és kir. őrnagy látta cl. 
Bizalmi férfiakként szerepeltek van der 
Bocke Imre tkptári igazgató, és Tergina 
Béla béli földbirtokos. Az első sorozás 
hivatalos eredménye várakozáson felüli. 
Az előállítók körül 240 hadköteles ő! be- 
sorozlatott 102. A sorozás befejeztével a 
sorozó bizottság tiszteletére a járási fő­
szolgabíró bankettet adott a Bogdán féle 
vendéglőn, melyre a helyi és környékbeli 
intoiigencia számos tagja is meghívott 
volt.

— Az igazságügy köréből. A budapesti kir. 
Ítélőtábla elnöke Az Ipolysági kir törvényszékhez 
Cscptnszky Pá! kött-ei lakost díjas joggyakornokká 
nevezte ki

■ Varga József törvényszéki ájtónálló 43 évi szol­
gálat után jól megérdemelt nyugalomba vonult.

— Április. Meteor április hónapról kö­
vetkezőket jósolja : Április hónap csomó­
pontjai a következő napokra estiek: 1—4—8 
10 14 — 16 28—25—28—29—80; melyek 
közül legerősebb hatásúak 4 10 —16—25 
és 28-dikiák és pedig a 4-ki szárazabb, 
derült, esetleg szGcs ; a 10 ki hűvös és 
csapadékos; a 16-ki derült, száraz; 25-iki 
csapadékos. 2b-ki hűvös, napcziklonok 
esetére hideg jellegű. A mint látjuk, április 
hava nem lenne kedvezőtlen a gazdakö­
zönségre nézve, miután a száraz és csapa­
dékos jellegű csomópontok elég kedve­
zően követik egymást, bajt csak a 28-iki 
csomópont hozhat azon esetre, ha a Nap m 
cziklonos hatások érvényesülnének, mert e 
csomópont jellege hideg és igy fagy követ­
keznék be. Lehetnek azonban a Napon 
kitörések is, amely esetben egy hűvös eső­
vel megmenekülhetünk ezen rossz jellegű 
csomóponttól. Fagyot a fagyos szentek 
nem ígérnek májusban. Orbánra esik ugyan 
egy hason jellegű csomópont, mely április 
28-kát is oly kritikussá teszi, de az is csak 
a fentebbi okok közbejöttével válik 
veszedelmessé, úgy hogy inkább nagyobb 
bajnak mutatkozik a mezőgazdaságra az, 
hogy május hava nem Ígér elég esőt, igy a 
mostani sok eső nem olyan nagy haj, 
mint a milyennek azt jelenleg a gazdák 
gondolják.

— TJj magán elemi iskola. A vallás 
és közoktatásügyi minister Vérien Jakab okleve­
les tanító részére Alsófegyvernek községben ma­
gyar anyanyelvit magán elemi népiskola felállí­
tására engedelmot adott.

— őngyilkosági kísérlet. Henkel József 
porőcsényi közs. pénztárnok nz ipolysza- 
kálosi hídnál az ípolyba vetette magát,

mely cselekménykor éppen arra vetődött 
egyik legnagyobb haragosa Molnár József, 
tüstént mentségére sietett, utána vetette 
migd, nehéz küzdelem után sikerült a 
fuldokló embert kimenteni, sőt az életnek 
visszaadni. Tettének oka ismeretlen.

— Kardpárbaj. Trupp Kálmán nép- 
benki .számgyakornok és Oláh Lajos ta­
karok pénz túri segéd könyvelő e hó 20-án a 
i annónia nagytermében összeszólalkozás- 
ból kifolyólag kardpárbajt vívtak, mely­
ben Oláh Lajos jobbkeze kisujján könnyen 
sebesült, meg. irupp Kálmán segédei vol­
tak Miszkovszky Frigyes és Margitay Gyula 
O á! Lajosé pedig Sághy Benő dr. és Mol­
dovan vi István. Párbajorvosként KovicsS. 
E cho é,s Hámos Aladár drok. szerepeltek.

— Heveny-ragályos betegségek. Az 
elmúlt héten is több esetben fordult elő he­
veny-ragályos betegség. Így Nagybörzsönyön 
megbetegedett torokgyíkban 1, meghalt 1, 
Nagymaroson kanyaróban megbetegedett 2, 
Füzesgyarmaton 1, és Bélden trachomában 
megbetegedett 1.

Hát kérem én nem vagyok olyan
ostoba ember, hogy minden dicséretnek 
higyj'.'k, de azért csakugyan hálás vagyok 
hogy a sódéni ásvány pasztillákat termé­
szetesen a valódi Fay féléket ajánlották 
nekem. Ezok igazi csodadolgok. Hu re- 
l-i’dt. köhög, nyálkás, vágj' gyomorsav 
képződésben szenved: nehány szem valódi 
sodeni^ fv mindezeket, a bajokat megszün­
teti. iá;hiheti nekem, mert ón a valódi so- 
eyni Fay t már tíz esztendeje használón. 
Kapható minden gyógyszertárban, drogé­
riában és ásvány viz kereskedésben dobo­
zonként, 1 k 25 fiiérért, Ausztria magyar- 
o; zugi Vozórképviselőség : W. Th. Guut- 
zer , XV Írni 1\ I. Grosse-Neugasso 27.

— Amerikai magyar bál. A ki hazai nyel­
véi elhanyagolja és idegent mivel a saját nem­
zeti nyelveitek rovására, az olyan mostoha apá­
hoz hasonló a ki második nejének gyerme­
keit selyemben járatja, sajaí édes gyerme­
keit pedig rongyokban. Nem szabad az ide­
genbe szakadt magyar gyermekek nemzeti 
neveléséről és iskoláztatásárú megfeledkez- 
keznünk mert elfelejtvén nemzeti nyelvüket, 
mintegy meghalnak a nemzetrenézve.

Ez volt a cél m,kor a connellsvillei ma­
gyar r. kai. hitközség Rév. A. B'iesz plébá­
nos buzdítására nagy áldozattal magyar is­
kolát létesített és ennek a magyar "iskolának 
javára a connellsvillei hitközséghez tartozó 
magyarság utolsó farsang napján szépen 
sikerült álarcos bált rendezett. Ismét meg­
mutatták a connellsvill i magyarok, hogy ők 
tudnak áldozni ha nemes ügyről van szó. 
Nem látszott meg a rósz munka viszonyok­
nak a nyoma, a legmesszebb vidékekről is 
eljöttek a magyarok. Fokozta az érdeklődést 
még az a körülmény is, hogy a legszebb 
női maszknak és a legkomikusabb férfi 
maszknak jutalom volt kitűzve.

A nő jutalma abiráló bizottság egyhangúlag, 
öz. Bujanits lamásné szili, Sitz Juliannának 
ítélte oda ki otthon Kőkeszi (Hontm.) lakó 
volt ki azt valóban meg is érdemelte a szép 
és eredeti maszkjával. Mint ó hazai pereces 
pék legény perecet árult az iskola javára.

A jutalom egy szép arany gyűrű volt. Bu- 
janitsnó a nyert jutalmat felajánlotta, hogy 
az iskola javára sorsoltassék ki. Nagy lel- 
kesüléssel fogadták a szép ajándékot és 
sorsolást mindjárt megtartották a helyszínén.

A férfi dijat egy szép szivartárcát Kole- 
szár István nyerte meg.

Hogy a connellsvillei és vidékének ma­
gyarsága mennyire kivívta az amerikaiak jó 
indulatát, látszik abból hogy több amerikai 
is részt vett a bálon és ott mulatóit regge­
lig a magyarokkal.

i v
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A magyar iskolával ismét egy védőbás­
tyát emelt a connellsvillei hitközség, a pán­
szlávizmus ellen, védőbástyát az elamerikai- 
sodás ellen. A tiszta jövedelem 200 dollár 
volt.

ltov. A. Bliosz.
connellsvillei magyar 
volt Kőkeszii plébános.

— Iparfelügyelői vizsgálat. Törvényeink egyike 
kötelességévé teszi az iparfclügye'őknek az olyan 
ipartelepek látogatását, melyek tizemben léte al­
kalmával nagyobb szerencsétlenségnek vannak kitéve. 
Ilyen látogatást teljesített a napokban Bayer Ferenc 
Besztercebányai igarfelügyelő is, és megtekintette 
az tizemben levő malmokat, könyvnyomdákat és a 
többi hason minőségű ipar telepeket

— Újdonságok. Legújabb képeslapok 
úgy mint bróm ezüst,művész-kér yák, fénye­
sek és helybeliek, valamint gyönyörű hús­
véti kártyák, mérsékelt árban a Neumann 
papirkereskedésben kaphatók.

— A gazdák nem ülnek fel. Az irigy
konkurroncin úgy Itt szí k sommitől sem riad 
vissza, csakhogy elhitesse a gazdákkal, 
mintha a nem impregnált répa mag ép oly 
jó és kimagasjó értékű volna, mint a 
M a u t h n o r Ödön udvari magkereskodő 
által kizárólagosan forgalmazott imnereg­
nált répamag. Természetesen ez hiábavaló 
erőlködés, hiszen azon gazdákat, kik már 
impregnált répa magot vetettek se fel nem 
ültetik, se attól többé el nem tántorítják : 
lóvén egyedül hivatottak arra, hogy véle­
ményt formáljanak Es mert e vélemények 
rendkívül kedvezőek, a konkurrencia elég 
vak és vakmerő, hogy magát tolja fel bí­
rónak. mintha bizony a delikvens Ítélkez­
hetne a biró fölött! Valóban a legfőbb 
ideje, hogy a konkurrencia ily féktelen el­
fajulása ellen a földmivolési minis-ter a 
a legsürgősebben gondoskodjék a tisztes­
ségtelen versenyről szóló törvény megal­
kotásával.

— Legnagyobb, legváltozatosabb, leg­
elterjedtebb. Ez a három jelző — könnyű 
kitalálni — a Pest Hírlapra vonatkozik, mely 
legnagyobb terjedelemben, legváltozatosabb 
tartalommal jelenik meg s épen azért a leg­
elterjedtebb napilap. Politikája radikális ma­
gyar nemzeti politikai s elvei hirdetésében 
kormánytól és pártoktól teljesen független, 
De hiszen három évtized óta tudja már ezt 
a nagymagyar olvasóközönség s épen azért 
elég lesz csak annak jelzésére szorítkoznunk, 
hogy az uj évnegyedben két nagyon érdek, 
feszitő regény fog a Pesti Hírlapban meg­
jelenni ; sport- és sakk-rovata lehetőleg még 
bővebb lesz távirati tudósításokkal egy­
másután három nagy nemzetközi sakk-ver­
senyről ; az Esti levelek, Szerkesztői üzene­
tek, Kis komédiák és Vegyesek rovata régi 
kedvence az olvasóközönségnek és fő von­
zóereje a lapnak. Aki egész éven át előfi­
zetője a lapnak, ha csak negyedévenkint 
vagy havonkint fizet is elő, számot tarthat 
a Pesti Hírlap nagy képes naptárára (kará­
csonyi ajándékul) és kedvezményes áron 
rendelheti meg a Divat-Szalon cinül kitűnő 
divatlapot. Pesti Hírlap előfizet ősi ára ne­
gyedévre 7 korona, 2 hóra 4 korona 80 fill, 
egy hóra 2 korona 40 fillér. A Divat-Sza­
lonnal együtt negyedévre 9 korona. A kia­
dóhivatal cime : Budapest, V., Váci-körut 78.

— Törvényhatóságunk a vakokért. A
Vakokat Gyám oh ló Országos Egylet 
kérelemmel fordult vármegyénk törvény­
hatóságához n melyben anyagi támogatást, 
kór. Mull iii 29 én foglalkozott, őzen ké­
relemmel a törvényhatóság, a mikor teljes 
elismeréssel adózott az egyesület humá­
nus törekvése iránt. Miután azonban az 
anyagi ereje már teljesen igénybe van 
vevő, igy egy vak egyén ellátási és ki ké­
pez let esi költségei állandóan fedezhetők 
nem vo.innak. Méltányolva azonban a 
humánus c ül, az cg) let alapitó tagjai so­
riba 100 koronával belépett.

— A íí.vóg.váKziit hihetetlen módon ha­
ladt a legutolsó évtizedekhez. így például ma a 
régi, kitűnő házi /er, a c-mknmájniaj is uj for­
mában kapható, mely nemcsak bátrinyáltól visz*

HONT1 LAOK március 2 1

szatetszö szagától és izétől mentes, hanem fel­
tétlenül könynyen emészthető állapotban nyújtja, 
mi hatásának erejét növeli. És e „Scot-féle emui- 
sió“, melyet minden gyógyszertárban árusítanak.

— „Sirolin-Roche“ a creosot gyógykeze­
lésnek teljesen uj utat nyitott, mivel ugyan 
maga is creosot-preparatum, de teljesen mé­
regmentes és kellemes izii. Tüdő-és gége- 
tuberculosusná! tehát legjobban ajánlható Az 
orvosok egybehangzóan nyilatkoznak annak 
kiváló jó hatásáról ezen súlyos betegségek 
ellen. „Sirolin-Roche“ minden gyógyszertár­
ban kapható.

Törvénykezés.
(Jelmagyarázat. Hh. — helybenhagyó niv. megvál­
toztató, rmv. - részben, /. feloldó, folyt.t — folyta­

tólagos tárgyalás.)
Rendes perek.

Március 20-án elintézve.
952—1908. Behalik Antalunk Eggenhoffer 

A. elleni rendes pere 2074 k. 21 f. s jár. 
iránt. Felperes pervesztes.

Előadó László Sándor.
5561 -907. Mészáros Andrásnénak — Ih- 

riczky István s. t. elleni pe.c végrendelet 
érvénytelenítés iránt. Felperes részben perveszt.

Előadó Oravetz Béla.
Sommás felebbezések. 

Március 18-én elintézve.
D. 29. Tucza András —- Repiczki já- 

ttosné. (mv.)
D. 152. Tóth né Jevgyik Verona — özv. 

Luby Sándorné. (mv.)
D. 19. Stefanek Istvánná Lázár

György, (hh.)
D. 30. Kliment Pál s tsa — nádasi úrbé­

resek. (lih.)
D. 38. Rostás Nándor — Stand Mihály.//. 
Március 26-ra kitűzve.
D. 31. Bozk Márk — Sztankai Ferenc.
D. 32. özv. Viszkocz József né — Nie- 

man János.
D. 34. Zahorec József — Zahorecz János. 
D. 35. Kuffler Viktor — Maion István.
D. 49. Steiner Ottó — Debreczeni Ká­

roly.
Bűnügyek.

Március 23-ra kitűzve.
Okiratham. v. özv. Rohonecz Györgyné. 

Súlyos t. s. v. ifj. Jakab Márton. Súlyos t. 
s. v. György István Menyhért. Lopás b. v. 
Ondrisk János. Lopás b. v. Kalniai Samuné. 
Lopás b. v. Otzolt János.

Márczius 24-re kitűzve.
Hamis tan. b. v. Bakosné Keviczky Ka­

miin.
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I Br-ack Ignácz
fi fűszer és vas kereskedésében |í
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,-jj. Megfelelő szárnu tanítványok ese- V 
..jj tén e varosba tenné át lakását.
,;j[: (Tudakozódni lehet a kiadóhivatalban.) (jf..
^ rr ’Sr/.y V/yvviSy'

Ipolysági piaci árak.
Búza 100 klgkónt kor. 22 00—22 20 
Rozs 18 50—19.00
Árpa 1400-14 50
Zab 
Bab
Kukorica

15.00—15 50 
11.50 -12 00 
12 00—1250

Vetési célra
nyúlszapuka, mag és tavaszi 
vetőbúza legolcsóbb napi árak 

mellett.
Kívánatra mintát küldök:

Dorn József
gabona- és terménykereskedő

K Olt VON A
gjfóXjgaiwatw

Régi porzeliánokat,
kőedényt, korsókat, pénzeket, 
bronz- és kővésőket, bútoro­
kat, szóval mindé i múzeumba 
való tárgyatlegmagasabb áron 

fizet, — közvetítőket díjaz
ifj. Ivánka J jjiszló 

Felsőszemeréden.

Egy jó karban lévő, és bár­
mely órában üzembe heiyez-

4?» _ írnifoupai r]

6 ló erejű Olayton Al jj 
5*4<»5intlilt>>vo**a Sí gyárt- j| 
mány, Löhwert fé!e herefejtő­
vei, és teljes felszereléssel, 
jutányos árban eladó,

MERÉN
Jerfy Ferenc urnái,

y''Ü-A>*iV

Eladó csemeték!

ff*/

2 éves erős töls»y ősei­
méi e lOOOdrb. kor, 
Kertek, sírok. síb. tii- 

szitéséhez
50—60 cm. magasságig drbként 40 fii. 
65-90 „ „ „ 50 „
100-120 „ ' „ „ 70 „

Csomagolás önköltségi áron. 
Szives megrendelések aláb­
bi címre kéretnek:

Erdőhlvatal Zseliz.

>
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556. 1908. szám.

Árverési hirdetmény.

Százd község 3. 1908. sz. határozatával 
nyert megbízás folytán közhírré tesszük, 
hogy Százd község, mint erk. testület tu­
lajdonát képező vadászati jog az 1908. évi 
április hó 10-én d. e. 10 órakor a százdi 
bíró házánál megtartandó nyilvános árve­
résen 6 (hat) évre haszonbérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a bírónál, vagy a 
körjegyzőnél megtudhatók.

Százd, 1908. évi március hó 7-én.
Labancz Géza Antal János

körjegyző. biró.

Egy kiváló francia gyárt- 
mányu

KERÉKPÁR
(félversenygép)

e I sst <1 ó
Lira a kiadóhivatalban

4>. ## «B

Figyelem! f
Versenyszabóság!

Van szerencsém a n. é. közönséget j 
éte-iteni, hogy körutazásomról visz- * 
szaérkeztem és ez alkalommal szer- jj 
zett tapasztalataim folytán képes | 
vagyok a legelegánsabb férfi-ru- á i 
hákat a legolcsóbb árak mellett | I 
készíteni. Nagy figyelmet fordítok ' 
arra is, hogy ízléses és jó minőségű íH 
szövet-mintagyüjteményemet tisz­
telt megrendelőimnek bemutathas­
sam, mert azt állíthatom, hogy ily 
szövet-gyűjtemény még ez ideig nem 
áít a t. megrendelő közönség ren­
delkezésére. Szives pártfogást kór 

kiváló tisztelettel 
I Iiijnss»’ .1 riiios

ivrlTsznbíi 
I|)«ly.si'ifjon,

.mm

Qy/Si r\r\l rT'\T { \i\rr\Ts hiány°k pótlására 2 éves dús gyökérrel, zökl- 
O^ULUUL 1 VAINYUK : ojtással készítve ezre 100 frt. — Telepítésre
sima zöldojtvány ease 45 M. »*" zöMojtván)' «• 80 frt' - Telspitósre
pÁcnmrÁMVAi/ gyönyörű példányok, fajtisztán ezre 100 frt. Szép- 
1 AoUJ 1 VAIN YUK: séghibával, eredési biztosítással ezre 45 frt, Minr

Ripária-portáiisra ojtvaa következő fajokban : Fehé- 
Dortajok: Olasz Kizhng, fehér és piros Szlankarnenka, Furmint, Sárfehér, Mézes, 
teher. Ezerjó, Erdei, Bakator, Kövidinka, Mirkovácsi, Muskotályok, Hárslevelű 
Sauvignon, Bánáti Rizling. Vörös borfajok: Nagy burgundi, Oportó, Nemes Ka­
darka, Aramon. Csemegefajok: fehér és piros Chasseles, Pasat ulti, Tokaji Chasse- 
las, Ezredéves, Muskotályok stb. Sima Ripária-portális I. oszt. 8 frt. sima Ripária- 
portális II. ősz. 3 frt, gyökeres Ripária-portális I. oszt. 16 frt, gyökeres Ripária- 
portáhs 11. oszt. 10 frt, gyökeres 2 éves gyökerű 18 frt. Hazai nemes vesszők 
sima 4 írt. a fenti fajokból. Ojlyányaimért teljes felelősséget vállalok s lm a vevő 
azzal nem volna megelégedve, azt visszaveszem s pénzét visszaadom. Előlegül az 
ár V4 részét kérem beküldeni. Hegyi bor fehér 50 kor., siller 50 kor. vörös 60 kor

Székely I. József zent Urbán templom.

Jó házból való fiú
tanulóul

Neumann-nyomdában
felvétetik.

1 y ä írntnopno i;t H U ifi Í1 T ü löfll jld. j|
1 eladó Nagycsalomláa |§

IjSchtoarcz Mórnál. 1

FELHiYÁS!
Ya,n szciencsum Ipolyság és vidéke n. érdemű közönségnek b. figyel­

met felhívni Ipolyságon, közvetlen a főtéren, a város tulajdonát képező 2 fül­
ke helyiségében levő és a kor követelményeihez képest jóval megnagyobbított.

la á cl © g o s m ü ii e i y e m r
a hol elvállalok minden e szakmába vágó munkát ; úgymint mindennemű épü­
let munkát, különösen uj épületeknél. Elvállom a tornyoknak különféle leme­
zekkel való befodtséí, vagy olajfestésekkel való befestését, továbbá keresz­
tek es golyók kicserélését, vagy kijavítását.

Magán épületeknél szakszerűen készítek egyszerű és szép, valamint dí­
szesebb .eto-ablaaokai, körülcsafornázásokat, díszes vízgyűjtő medencéket, 
lerolyo csöveket stb. Nemkülönben elvállalom mindezeknek a kijavítását befös- 
teset is. Törekvésem odairányul, hogy a rám bízott munkákat lelkiismeretesen és 
pontosan elkészítsem, valamint a rossz bádogosmunka miatt az épületen a viz ál­
tal okozott karoktól at. közönséget megóvjam. Különösen kiemelem még saját rend- 
szeru szellőző készülékemé/ és kémény-toldóimat, melyek n füst "szabályozá­
sánál kitunoeknek bizonyultak.

Felhívom az igen tisztelt háziasszonyok figyelmét is bádogos-műhelyemre, a 
hol raktáron tartok minden néven nevezendő konyha-edényt, melyek nálam igen 
Olcsó áron szerezhetők be. Melegen ajánlom mosásba nagyon czélszerti és saját 
rendszerű gőz által történő ruha kifőző fazekaimat, melyet egyszeri próba hasz­
nálatra csekély díj ellenében készséggel engedem át a részletes utasítással együtt.
... ^ fcnt említettek pontos teljesítésére jogosít több évi gyakorlatom és a külföldi
államokban szerzett nagy tapasztalatom.

A n. é. közönség b. pártfogását kérem és vagyok
kittinő tisztelettel

$ :1 si jj 1 a ár 1 B*<0
isiét <*‘hdisxmii bAdogos.

Ipolyság, főtér.

l<W8aS2í;’í2*JiB jyyrTffBlffMWilTM

Hirdetmény.
A Nagyméltós gu Földmiveíésügyi Mitiiszíenum 609001896.számu

szokványrendeleíe szerint
------------------ válogatott első osztályú sima és gyökeres____________

Ripária-Portalis, Rupestris-Monticóla és Vitis-Solonis 
amerikai vadvesző, valamint ugyan ily alanyokra nemesitett, fenti 
rendeletnek mindenben megtelő a legkiválóbb bor és csemege fajú 

gyökere« ÍV#»oltvtirnyok 
kerülnek ezen évben nálunk eladásra.

Badacsonyviciéki Szőlőtelep kezelősége,
TAPOLCZA, (a Sajaton mellett).
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KONTI LAPOK

Ä magyar újságírás
i /V nap r

legkedvesebb lapja I
A 48-iis vszm^iiy és a magyar 
nemzeti törekvések egyetlen Ilii 
és kérlelhetetlen szészéléja

Főszerkesztő : Főmunkatárs:
BRAUN SÁNDOR LENGYEL ZOLTÁN

Naponkint 135.000 példány!
Egy szám : íi krajcár.

.A NAP előfizetési ára :
Egész évre 16 K. — f. II Negyedévre 4 K. — f

H Félévre.., 8 K. — f. || Egy hónapra I K 40 f.

JT i JUÍ 15 I J H ^ sm
A legkitűnőbb magyar él clap !

l3aii*sit Imi népszerűség I 
Kernek szöveg, >ívK ^Mhinpás képek ! 

Mesésen «lesé !
Égj száll» 5 ka-iijeslr 

A l'milcrSZ eléfi’izetési éra :
Egész évre 
Félévre ...

G K. — f. 
3 K. ~ f.

Negyedévre 1 K. 50 f. 
Egy hónapra —*K. 5‘> f.

Aki a „Fidibuszára legalább egy félévre 
előfizet, ingyen kapja a díszes „Fidibusz- 
naptár“-!. Mutatványszámokat küld a 

kiadóhivatal :
Hudíipest, Itökk Szilárd-u. í>,

:-i an*.v >•. • ~«w»w

•J. i>
ÍJ Steiner József W
d8j butorraktára és kárpitos-műhelye 16*
vMI li'OI.YKÁCii. Főni. Aiiéltivninl iiicllrllJr“‘
JC ' <$f~ Tr«' jé;
m Tisztelettel felhívom a t. közönség figyel- S'*.
• 4Í mél l y <> I j'Náiton, az mltíliivaliilliil jí. 
...j azvMiben levő. jó hirnévm-k örvendő, a tfiß. 

fővárosi üzletek módjára berendezett ítv
I modern botoMAkféremra.l.
a 1

,^ji nyújtani Ív hűt

'Mg"
a melyben a but or vásárló közönség meg- ,ib* 
találja mindazt, amit szakmámban"bárhol !Év

aí Előnyös fizetési feltételek; — kiváló |í! 
dgt és tartós butomemü. jp
: * * j j: Egyben különös figyelmébe ajánlom ijfjp

.|k8ppitos-müh8lgem8í,|
a melyben szaksserit vezetésem 

^ alatt készítem a legkiválóbb 1. 
1?' f>á vj)itős-munfeál, és elfogadok j. 
~,j’ minden nemit régi átalakítást 

javítást is, agy helyben, mint
1 vidékem.

Díványok rugannyal 15 írttól.
Teljes tisztelettel

Steiner József, i4m

. . 1 ‘ '■ ’ !■ • l • "V*S

máraes 21.

Hirdetéseket és reklámokat 
jutányosán közöl 

-> a kiadóhivatal. *-
msssiT t# .t-"-T? #j: Rih'
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Motor vevők figyelmébe!
jlerkules-motofVállalali,

Budapest, ¥., Yáei-ut 30.
Ajánlja úgy cséplési, mint malomüzemre 
Ivi I tinöen nlit alnins, legegyszerűbb 
benzinlokomobiljait, melyek V. kér., Váci- 
ut 30. szám alatti gyárba« bármikor

üzemben megtekinthetők.
Telje« jótállá«

kifogástalan üzemért!!

Üzemzavarok kizárva !
Bámulatosan egyszerű szerkezet!

Rendkívül csekély benzinfogyasztás! 
13-14 éves fiú is kezelheti!!!
Árjegyzék ingyen !

Olcsó árak részletfizetésre!
200 db elismerő levél a A-lagyarországon tizemben levő 

motorokról!

Állandó fogászati és 
fogtechnikai műterem
Ipolyság, Főtér (Engelhardt ház).

Van szerencsém a t. közönség tudo­
mására adni, hogy Ipolyságon, a 
Főt év és Nayyhid-utcxa sarkán

fogászati és fogtechnikai 
műtermemet

megnyitottam,, és ott február hó 
19-ileétöl kezdve állandóan ké­
szítek a legújabb mód szerint 
egyes fogakat, valamint teljes fog­
sorokat, fogtöméseket, aranyko­
ronákat és hidakat, továbbá elfo­
gadom mindennemű fájdalomnélküli 
műtétek elkészítését a legmérsékeltebb 
árak mellett.

Feltétlenül megbízható munka! 
Vidékiek egy nap alatt kielégittetnek!

Nagyon kérem az igen tiszteli meg­
rendelő közönséget, " hogy forduljon 
teljes bizalommal hozzám, mert itt idő- 
zésem nem rövid keletű, de mint oki. 
fogász állandóan szándékom van itt 
megtelepedni.

Magamat a nagyközönség jóindula­
tába ajánlva, vagyok alázatos .szolgája

Wohisíeii] Lipót
ok!, fogász.
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FRISCHER ADOLF férfiszabó és divabáruháza Ipolyság
Az őszi és téli saison divatkülönle­
gességei, a legújabb divat szerinti
kalapok.nyakkendők (Castle Make) 
férfi és női cipők elsőrangú cipé­
szektől, ízléses gyermekruhák, in­
gek, gallérok, kézelők, lábravalók, 
és férfi esernyők s mindennemű 
férfi-divat és toilette-cikkek nagy 
választéka áll üzletemben a t. vevő- 

közönség rendelkezésére. 
Kobrák cipők egyedüli raktára.

Kitti nö éspraltUkus vízhatlan 
vadászgallérok, bagaria va­
dász cipők, sport sapkák, kuta­

ttok és harisnyák raktára. 
Mindezen cikkeket a leggondosabb 
Ízléssel, az elegancia mellett a tar­
tósságra való figyelemmel elsőrangú 
cégektől szereztem be és az árakat 
a lógjutányosabban számítom, úgy, 
hogy tisztelt vevőimet teljes meg­

elégedésükről biztosíthatom.
Tisztelettel Frischer vXxloIf.

i ,Borsalino* |

I és II Pichler kala- | 
I pok egyedüli | 
4 raktára. | 
i , — $
I Teljes diák- § 
I kelengyék $ 
I nagy válasz- | 
I tékban.
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